

# СООБЩЕНИЕ

## о Пленуме Центрального Комитета КПСС

14 октября с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС удовлетворил просьбу тов. Хрущева Н. С. об освобождении его от обязанностей Первого секретаря ЦК КПСС, члена Президиума ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Пленум ЦК КПСС избрал Первым секретарем ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о назначении тов. Косыгина А. Н. председателем Совета Министров СССР

Назначить тов. Косыгина Алексея Николаевича Председателем Совета Министров СССР, освободив его от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,

15 октября 1964 г.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР

Удовлетворить просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,

15 октября 1964 г.



На снимках: КОМАРОВ ВЛАДИМИР МИХАИЛОВИЧ, ФЕОКТИСТОВ КОНСТАНТИН ПЕТРОВИЧ, ЕГОРОВ БОРИС БОРИСОВИЧ.

## Экипаж „Восхода“ рассказывает о космическом полете

На космодроме Байконур, где после суточного орбитального полета в космос отдыхает и проходит медицинское обследование экипаж «Восхода», 15 октября состоялась беседа космонавтов с журналистами.

Отвечая на многочисленные вопросы, командир корабля Владимир Комаров, члены экипажа — ученый Константин Феоктистов и врач Борис Егоров снова подчеркнули, что можно жить и работать в космосе. Во время беседы журналисты услышали интересный рассказ о научных исследованиях, проведенных экипажем во время полета в околосолнечном пространстве, об условиях работы в корабле-лаборатории.

Космонавты высоко оценили конструкторские данные корабля «Восход», его подъемные и посадочные возможности.

Константин Феоктистов и Борис Егоров сообщили, что проведенные ими на борту корабля научные исследования сыграют свою роль в развитии космоплавания и в дальнейших полетах ученых в космос.

— Научные исследования, которые мы провели, — сказал Константин Феоктистов, — начало новых больших исследований в космосе, цель которых — поставить научные данные о космосе на службу человечеству.

Встреча продолжалась более полутора часов. В заключение

командир корабля Владимир Комаров сообщил, что в ближайшее время весь экипаж будет занят обобщением научных материалов с тем, чтобы подготовить детальный отчет о научно-исследовательской работе, проведенной первым в мире космическим экипажем.

(ТАСС).

## „Космические“ тракторы

ХАРЬКОВ. У харьковских тракторостроителей хорошая традиция: каждый новый полет советских космонавтов отмечать выпуском сверхпланового трактора с памятной табличкой. На полях страны трудятся

«космические» тракторы, собранные в честь полетов Ю. Гагарина, Г. Титова, А. Николаева, П. Поповича, В. Выковского, В. Николаевой-Терешковой. Сейчас семья «космических» машин пополнилась

новым гусеничным трактором «Т-74». На нем укреплена табличка: «Собран в честь героического полета экипажа космического корабля «Восход» 12 октября 1964 года».

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМ КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год изд. 35-й  
Цена 2 коп.

№ 208 (8771) | Суббота, 17 октября 1964 года.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

15 октября с. г. под председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Микояна состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопрос о Председателе Совета Министров СССР.

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его

от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Председателем Совета Министров СССР Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Косыгина Алексея Николаевича, освободив его от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Указы Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР принятые членами Президиума Верховного Совета СССР единогласно.

Члены Президиума Верховного Совета СССР тепло поздравили тов. Косыгина А. Н. с назначением на пост Председателя Совета Министров СССР.

Тов. Косыгин А. Н. сердечно поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР за оказанное ему доверие и заверил, что приложит все силы для того, чтобы выполнить возложенные на него обязанности.

Встреча руководителей КПСС и Советского правительства с товарищем Осvaldo Dorticosom Torrado

Андропов, министр Иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Во время встречи, прошедшей в дружественной и сердечной обстановке, состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес. Обсуждались также вопросы дальнейшего развития и укрепления братского сотрудничества между Республикой Куба и Советским Союзом.

(ТАСС).

# РЕАЛЬНО, ЗРИМО ВХОДИТ В НАШУ ЖИЗНЬ КОММУНИЗМ

Кажется, совсем недавно внимание всего мира было приковано к Москве, где в знаменательные дни октября 1961 года работал исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Мне посчастливилось быть участником этого выдающегося события, и я помню, с каким огромным воодушевлением делегаты съезда принимали новую Программу КПСС, спрavedливо названную Коммунистическим манифестом современной эпохи.

Этот замечательный документ вызвал думы, засланные мечты и чаяния всех советских людей, раскрыл перед нами ясные, научно обоснованные планы прекрасного завтрашнего дня. В нашу жизнь входит реальный, зрякий коммунизм.

— Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи! За новые победы коммунизма! — с такими словами обратился Никита Сергеевич Хрущев к делегатам, ко всему советскому народу, закрывая XXII съезд партии.

Эти слова стали девизом, боевым призывом к действию для всех советских людей. Всего только три года прошло после съезда, а сколько замечательных достижений, небывалых трудовых подвигов, изумительных побед добилась наша страна за короткий срок! Последняя, самая выдающаяся из них — легендарный полет многоместного пилотируемого космического корабля «Восход» с гражданами Советского Союза на борту — не перестает волновать умы и сердца людей всей земли.

После возвращения из Москвы мы, делегаты Кузбасса на XXII съезд КПСС, образились ко всем своим землякам с призывом начать всекузбасский поход за повышение производительности труда, экономии и бережливости, добиться, чтобы опыт передовиков и новаторов стал достоянием всех.

Как ответили на это обращение, какой вклад вносят в создание материально-технической базы коммунизма трудающиеся Прокопьевска, — об этом красноречивее всех слов свидетельствуют их дела.

Вскоре после XXII съезда КПСС всему нашему краю стала известна патриотическая инициатива клепальщиков бригады А. М. Желтухина с завода «Электромашин» — каждому рабочему — личный план повышения производительности труда. В прошлом году в этом коллективе она выросла на 29 процентов. Нынче клепальщики обязались поднять производительность труда еще на 7 процентов, а на сегодня уже в два в половиной раза перекрыли годовые обязательства.

По примеру желтухинцев многие и многие производственные коллективы стали искать и находить новые резервы роста производительности труда. И трудно называть сейчас в Прокопьевске предприятия, где бы почин клепальщиков с завода «Электромашин» не нашел самой широкой поддержки.

Трудовая история города этих трех лет знает немало начинаний передовых коллективов, свидетельствующих о их высоко сознательном, подлинно коммунистическом от-

Н. КОЧЕТКОВ,  
бригадир проходчиков бригады  
коммунистического труда шахты № 3-3-бис,  
делегат XXII съезда КПСС.

ношении к делу. Лавщики бригады А. Я. Гальченко с шахты «Зенковские уклоны» подумали о своих возможностях, обсудили условия работы и попросили увеличить им нормы выработки. Их поддержали забойщики всей шахты. Обогатительные фабрики треста Кузбассуглеобогащения в прошлом году выпустили столько сверхпланового концентратта, сколько дает топлива за это же время мощная шахта. Толчком к ра-

мы снова свидетели рекордных достижений. Бригада щитовиков А. Райдера с шахты имени Калинина выдала за месяц 32 тысячи тонн угля. Следом за ней бригада В. Банщикова с «Зиминки-Капитальной» отправила из-под щита за 31 рабочий день 38 тысяч тонн топлива. Но и этот результат был перевыполнен на шахте имени Калинина, где щитовики бригады К. Штрака выпали свыше 40 тысяч тонн угля.

## Сегодня третья годовщина XXII съезда КПСС, принявшего новую Программу партии — программу строительства коммунизма в нашей стране

боте по-новому явился опыт бригады майщиков А. Харинского с обогатительной фабрики «Зиминка 3-4».

И так всегда: стоит вспыхнуть искре доброй инициативы, как она разгорается в большое пламя движения ее последователей. Давно ли, кажется, Никита Сергеевич Хрущев, поздравляя наш коллектив с достижением мирового рекорда по проходке основного штreta, писал в своем приветствии: «Широкое распространение опыта вашей бригады позволит еще выше поднять технический и организационный уровень проходческих работ». Это было как раз в канун Первомая.

И в первые же дни после рекорда наш метод взяли на вооружение проходчики Савелия Иващенко с «Северного Магнитограда», Романа Терентьева с «Зенковскими уклонами». А через несколько недель рудник облетела новая радиорубрика обещания: комсомольско-молодежная бригада Павла Болотина установила Всесоюзный рекорд проходки основного штreta — 1040 метров.

Смелы пошли на ломку устаревших форм организации труда и очистные коллектизы горняков. Долгое время средняя производительность лавы не превышала 2800 тонн в месяц. И вот лавщики бригады Н. Усова с шахты «Зенковские уклоны» выдали 3185 тонн угля. Затем сказали свое слово щитовики бригад К. Сахаева, А. Воронцова с восьмой шахты. И вот

Победы рекордсменов становятся нормой для новых и новых коллективов. А их дела золотыми строками вписываются в историю Прокопьевска, трудающихся которого начали движение за честь и славу родного города. Не остаются от взрослых и дети. Они обявили поход за город ученической чести и славы и могут по праву гордиться своими успехами. У нас уже немало школ, добившихся полной успеваемости. Недалеко та время, когда среди учащихся Прокопьевска не будет второгодников. А сколько нового вошло в ребячью жизнь! Они книгоноши и «зеленые патрули», юные лекторы и участники уличных спортивных команд, друзья бригад коммунистического труда и замечательные цветоводы.

«Все во имя человека, все для блага человека!» — такой лозунг прозвучал на XXII съезде КПСС. За три года, минувшие после него, прокопчане получили почти пять тысяч благоустроенных квартир, десятки бытовых мастерских, магазинов, столовых, ребятам сданы новые красавицы-школьы, а самым маленьким жителям — 35 детских садов и яслей.

Большое событие в культурной жизни Прокопьевска — открытие музыкального училища, новых кинотеатров.

В поселках шахт имени Дзержинского, «Зенковские уклоны», на Тыргане и других построены типовые здания больниц. Только на средства горкома профсоюза угольщиков более 25 тысяч человек побывало за это время на курортах, в санаториях, в домах отдыха страны и в местных профилакториях.

В канун Дня шахтера прокопчане отметили торжественное открытие новой трамвайной линии, связывающей центр города с поселком Ясная Поляна. А еще раньше трамвай начал курсировать на шахту «Зиминка 3-4». Замечательно то, что строительство трамвайных линий

в нашем городе стало поистине всемирным делом. Тысячи трудающихся участников в субботниках и воскресниках. В этом ярко проявилось коммунистическое отношение жителей Прокопьевска к общественному делу.

Можно привести немало примеров, свидетельствующих о постоянной заботе партии и Советского правительства об улучшении жизни народа, о повышении его культуры, о росте материального благосостояния. И все это только за три года, которые в 20-летней программе создания материально-технической базы коммунизма составляют одну, совсем небольшую по времени часть. Можно представить, какой замечательной, богатой и радостной станет жизнь в нашей стране каким будет совершенным, красивым в своих делах и поступках советский человек через 17 лет!

И все, к чему ведет нас мудрая партия, создадут своим трудом, своими руками люди. Значит, нужно работать еще лучше, чтобы поскорее приблизить это прекрасное будущее. Сегодня свыше пяти тысяч прокопчан шагают в рядах бригад и ударников коммунистического труда. С каждым днем их будет больше, потому что нет более высокой чести, более заветной цели для советского человека, чем служение делу строительства коммунизма.

## Глубокая любовь к замечательному поэту

«Хочу, чтобы труд мой вдохновенный когда-нибудь увидел свет».

Так писал много лет назад Лермонтов. Эти строки невольно приходят на память в дни, когда наша страна отмечает 150-летие со дня рождения великого русского поэта. Его желание исполнилось. Лермонтов, его произведения знакомы каждому. Из разных уголков страны приходят сообщения, свидетельствующие о том, с какой любовью и благодарностью отмечают славную дату советские люди.

В Москве 150-летию со дня рождения поэта были посвящены тематические концерты в Кремлевском театре. Торжественные вечера состоялись в доме актера, в Центральном лектории Всесоюзного общества «Знание».

«Лермонтов своими революционными стихами... за целое столетие шел свой привет продолжателям русской революционной поэзии». Эти слова видного советского государственного и общественного деятеля А. В. Луначарского являются эпиграфом на выставке, открывшейся во Всесоюзной Государственной библиотеке иностранной литературы. Здесь представлены произведения М. Ю. Лермонтова, изданные более чем на 20 языках народов мира.

Премьера телевизионного спектакля «А он мягкий...» показана в Пензе. Автор пьесы В. Кириюшкин рассказывает о последних месяцах жизни поэта в Петербурге, на Кавказе. В пятигорском музее «Домик Лермонтова» открылась научная конференция лермонтоведов Кавказа и юга России.

Редкие экземпляры изданий поэзии и прозы М. Ю. Лермонтова из фондов библиотеки ЭССР им. Ф. Р. Крейцвальда представлены для всеобщего ознакомления на выставке, открывшейся в Таллине.

Литературные вечера, концерты, посвященные 150-летию со дня рождения Лермонтова, проходят по всей стране. (ТАСС).

## Добро пожаловать в театр

Сегодня двери нашего городского театра гостеприимно откроются перед зрителем. Исторической трагедией А. К. Толстого «Царь Федор Иоаннович» начнется девятнадцатый театральный сезон. Это не только большое праздничное событие, но и прежде всего, волнующий ответственный экзамен на зрелость наших актеров.

В этот памятный день с особой силой звучат сердечные слова Никиты Сергеевича Хрущева: «Вы — деятели литературы и искусства, образно говоря, — кузнецы по перековке психологии людей, вы владеете сильным оружием, и это оружие всегда должно действовать в интересах народа».

Служить народу верой и правдой, повышать свою творческую боеспособность

преисполнен горячего стремления порадовать наших зрителей новыми творческими работами. Для создания полноценных спектаклей и глубоких по своему звучанию образов в нашем театре есть и силы и большие возможности.

В театре давно работают такие способные, полюбившиеся зрителю актеры как Г. Легков, Н. Рулов, П. Федченко, Матковский, Багашев, М. Гнеушева, Хлебников, Лактионова, Е. Иванов, В. Галкин, В. Давыдов и многие другие. Они могут создавать яркие образы, волнующие людей.

Мы верим, что руководители театра, режиссура, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сумеют сплотить воедино коллектив, направят все силы — и художественное мастерство,

и волю, и творческую инициативу актеров, всех работников на создание высокоидейных спектаклей большой правды и сильных человеческих чувств.

Новый театральный сезон коллектива театра должен ознаменовать все более крепкую связь с промышленными предприятиями. От него требуется ближе знать дела и думы шахтеров, строителей, металлистов, советской интеллигенции, учащейся молодежи, стать частым гостем в наших многочисленных художественных коллективах самодеятельности.

В добром пути, друзья! К новым творческим победам в девятнадцатом театральном сезоне!

С. КОТЕНЕВ  
заведующий городским отделом культуры.

## Волгоградский проспект в Москве



МОСКВА. «Волгоградский проспект»—таблички с такой надписью появились на домах, расположенных вдоль Остаповского и Новорязанского шоссе столицы.

Новый проспект, которому решением исполкома Московского Совета присвоено имя города-героя, станет одной из основных магистралей Ждановского района Москвы. Проспект берет свое начало от площади Крестьянская застава и идет на несколько километров в юго-восточном направлении до кольцевой дороги.

Волгоградский проспект на большинстве его участков окаймляют кварталы многоэтажных домов Новых Кузьминок, где ведется интенсивное строительство.

Голубая лента Москвы-реки, зелень скверов, садов и парков придают прилегающим к проспекту кварталам красивый вид. Скоро в этом районе появятся голубые экспресссы метрополитена, линия которого строится от станции «Таганская».

НА СНИМКЕ: Волгоградский проспект.

ФОТО Н. ГРАНОВСКОГО.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

## УЧАТСЯ У НАС ПРОКОПЧАНЕ

Красавцем-гигантам называют прокопчане Первый Государственный подшипниковый завод, где они изучают различные специальности.

Дружба с москвичами завяла быстро, и она помогает практикантов лучше осваивать новейшее автоматическое оборудование, получать высокую квалификацию.

Очень многие из сибиряков с первых дней обучения хорошо себя показали в труде и учебе. О всех хороших делах ваших земляков невозможно рассказать в одной статье, поэтому придется писать о некоторых, хотя многие достойны похвалы.

Владимир Усанин изучает специальность токаря-автоматчика. Он проходит практику на автоматической линии у мастера С. Бокарева. Мастер хорошо отзывает о Владимира, отмечает его трудолюбие.

Любознательность В. Усанина проявляется не только на

производстве. В столице его интересует многое, как впрочем и всех, кто приезжает впервые в Москву. Он с группой товарищей успел посетить много достопримечательных мест. Побывал в Третьяковской галерее, на Выставке достижений народного хозяйства, осмотрел все до единой станции метро. А их в Москве немало.

У Марии Серегиной в Прокопьевске осталось трое детей, и она, конечно, о них скучает. Зато сколько интересного расскажет им, когда вернется домой. У нее столько столичных впечатлений. И самое яркое из них — посещение Кремля. На всю жизнь останется в памяти кабинет, в котором трудился Ленин, Музей Владимира Ильича и Мавзолей.

А улица Горького, а проспект Карла Маркса, о них тоже можно говорить и говорить. А сколько магазинов в Москве. В одном «Детском мире» можно заблудиться, но дети

Марии обязательно получат от мамы хорошие подарки. Работает Мария Серегина хорошо. Осваивает новую специальность, изучает технологию сложного оборудования.

Анатолий Старов быстро понял станки и уже перевыполняет нормы выработки. Наладчик В. Имошин, его друг и наставник в работе, очень им доволен, говорит, что у Анатолия настоящая сибирская хватка и смекалка. В Прокопьевске Анатолий хочет рассказать о том, как обучали его москвичи.

Валентина Косенкова отличается учиться и работает. Хочется все увидеть, все узнать, везде побывать. Валентине повезло. Она вместе с москвичами встречала премьер-министра Индонезии доктора Сукарно на Бунковском аэродроме.

Уверенно осваивает новую для себя специальность Валентина Косенкова. Чувствуется, что будет хорошим специалистом. На участке ее учитель — Г. Правикова, а теоретическими знаниями вооружает старший технолог инженер А. Мелехов.

Многие прокопчане не теряют в Москве времени даром.

Начался учебный год, а на заводе прекрасная школа рабочей молодежи. Вот и решили Николай Зорин и Геннадий Кабелев пойти учиться в эту школу, а когда они приедут домой — будут доучиваться в Прокопьевске. Так же поступили и П. Ащеулов и другие.

На одном из собраний старший мастер Л. Б. Вышеский в своем выступлении поставил в пример многих прокопчан. В частности, он очень тепло отзывался о работе А. Г. Колесникова, который быстро освоил специальность оператора и теперь систематически перевыполняет сменное задание. На этом участке работает пять человек из вашего города и обо всех мастера отзываются с похвалой.

Жилищные условия у практикантов хорошие. Им отвели благоустроенные общежития в новых домах со всеми удобствами. Ну а заработка зависят от них самих. Трудятся они неплохо, значит, и получать будут хорошо. Хочется пожелать им еще больших успехов в учебе и труде. **В. РАЗНИК,** работник Первого Государственного подшипникового завода гор. Москвы.

## Коротко о новом

### Электрохимия «лечит» здания

На стене появилась трещина. Размеры ее все более и более увеличиваются. Здание современной конструкции под угрозой разрушения. Что же произошло — землетрясение? Но в Ростовской области, где наблюдалась такая картина, разрушительных землетрясений не бывает...

Появление трещин связано с лессовыми макропористыми грунтами — при замачивании они дают неравномерную осадку. Здание оседает, деформируется, а иногда и полностью разрушается.

Существовавшие ранее методы укрепления фундаментов аварийных зданий были очень трудоемки, технически сложны, требовали больших денежных затрат.

В ростовском Проектном научно-исследовательском институте по промышленному строительству Академии строительства и архитектуры СССР под руководством начальника отдела грунтов инженера Анатолия Акимова разработан новый оригинальный метод электрохимии.

В грунт под фундамент на определенном расстоянии друг от друга забивают пять труб, в нижней части которых просверлены отверстия. Первая и пятая трубы являются электродами с отрицательным зарядом, а вторая и четвертая — с положительным. В три средние трубы нагнетают жидкое стекло. Подключение постоянного тока улучшает проникновение жидкого стекла и позволяет укреплять плотные водонасыщенные грунты. В результате электрохимической реакции образуются нерастворимые соединения и происходит цементация грунтового скелета.

«Сшитый» таким способом грунт не боится воды. Он прочен и кислотостоек. Если под действием соляной кислоты железобетон разрушается, то закрепленный новым методом грунт увеличивает свою прочность на пять—десять процентов. Электрохимический метод нашел широкое применение не только в «лечении» аварийных зданий и сооружений, но и в строительстве новых. Строительство фундамента на закрепленном грунте стоит в полтора—два раза дешевле, нежели на обычном.

Антон МИХАИЛОВ.

## СЛОВАРЬ «ГОРНОЕ ДЕЛО»

В издательстве «Недра» готовится к печати и выйдет в свет в 1964 году словарь «Горное дело». Такой словарь в нашей стране издается впервые. В нем обобщен большой опыт, накопленный горной научно-технической литературой, и освещена новая терминология, возникшая в горной науке и практике.

В словаре «Горное дело» описана горная терминология по разделам: геология и геологоразведочные работы, проектирование и строительство горных предприятий, разработка месторождений полезных ископаемых подземным и открытым способами, механизация и автоматизация производственных процессов, обогащение и брикетирование полезных ископаемых, организация производства, техническое нормирование и пла-

нирование в горной промышленности.

В составлении и редактировании словаря принимали участие известные ученые и специалисты, работающие в горной промышленности.

Словарь «Горное дело» написан в общедоступной и удобной для читателя форме, красочно оформлен и будет ценным практическим руководством для работников горной промышленности.

Для более точного определения тиража предварительные заказы на словарь «Горное дело» можно направлять в магазин № 95 «Москниги», отделу «Книга-почтой» по адресу: Москва, Б-150, ул. Подольского, 7-20.

Словарь «Горное дело» будет выслан наложенным платежом без задатка.

А. СТЕЛЬМАХ.

З. Шахтерская  
ПРАВДА

№ 208 (8771)

## Вот это помощники!

В колхозе имени XXII партсъезда рабочие Центральной обогатительной фабрики «Коксовая-1» трудились вместе с группой завода «Электромашин». Приходилось делать все: строить загоны, копать картофель, заготавливать силос. Люди отлично справлялись с любым заданием.

Колхозники очень довольны работой этих двух групп. Председатель колхоза тов. Кадыров от души благодарил за помощь. Немало теплых слов сказано в адрес старшего группы завода «Электромашин» А. Андреева. Очень хорошо, добросовестно трудились на уборке урожая Г. Першикий, И. Насонов, Т. Панкинская, В. Пешнина.

Заслужили похвалы и рабочие из группы Центральной обогатительной фабрики такие, как М. Сорокина, Е. Кравченко, Т. Ибрагимова, Н. Нестратова, Ф. Харматулина.

Н. НОВИКОВ.



НА СНИМКЕ (слева направо): герои Олимпиады — борцы А. ИВАНИЦКИЙ и А. МЕДВЕДЬ, завоевавшие золотые медали. В Риме в этом виде состязаний у наших спортсменов

не было ни одной золотой медали. А теперь две! Штангист полусреднего веса армеец из Хабаровска В. КУРЕНКОВ принес своей команде серебряную медаль.

## Шестой день Олимпиады

ТОКИО. 15 октября на Олимпиаде был «горячий» день — разыграно 19 финалов.

Немного в мире спортсменов, которые трижды завоевали золотые Олимпийские медали. 26-летний москвич В. Иванов отпраздновал такой успех. На состязаниях по академической гребле в заезде «одиночек» Иванов повторил свой мельбурнский и римский успехи.

На парной двойке победы добились москвичи О. Тюрин и Б. Дубровский. Опрокинув все прогнозы специалистов, они выиграли у сильной американской пары и стали чемпионами Олимпиады.

В соревнованиях по со-

временному пятиборью выиграла команда СССР в составе И. Новикова, А. Мокеева и В. Минеева. В личном зачете олимпийским чемпионом стал Ференц Терек (Венгрия). Серебряную медаль завоевал И. Новиков, бронзовую — А. Мокеев.

Чемпион римской Олимпиады, педагог из украинского города Сумы В. Голубинич был третьим в ходьбе на 20-километровой дистанции.

С результатом 190 сантиметров олимпийской чемпионкой и рекордсменкой в прыжках в высоту стала румынская спортсменка И. Балаш. Второе место заняла австралийка М. Браун, третья — аспирантка из Москвы Т. Ченчик. Рекордсменка СССР в упорной борьбе опередила сильных спортсменов Великобритании, Канады и США.

Ш. Квелиашвили из Тбилиси стал обладателем серебряной медали в стрельбе из производственной винтовки из трех положений.

В финальном заплыве на 200 метров брасом победу одержал австралиец И. О'Брайен, закончив соревнования с новым мировым рекордом — 2 минуты 27,8 секунды. Г. Прокопенко (СССР) проиграл ему всего 0,4 секунды, установив новый рекорд Советского Союза и Европы.

Московская школьница Г. Алексеева завоевала в прыжках с вышки бронзовую олимпийскую награду — 96,3 балла.

Чемпионом среди стрелков в боевом производственном стандарте стал американец Г. Андерсон, установивший новый мировой рекорд — 1153 очка. Грузинский спортсмен Шота Квелиашвили, выбив 1144 очка из 1200 возможных, завоевал серебряную медаль.

(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Беседа с читателем на международные темы

### Конференция в Каире

Сегодняшняя наша беседа посвящена одному из самых крупных и важных событий прошедшей недели — второй конференции глав государств и правительства неприсоединившихся стран. Шесть дней, с 5 по 10 октября, газеты всего мира печатали на видных местах сообщения из Каира, где проходила эта конференция.

Чем же обяснять такой интерес к встрече лидеров нейтральных стран? Прежде всего, важностью, жизненностью проблем, стоящих на повестке дня каирской конференции. Обсудить эти проблемы в столице Объединенной Арабской Республики приехали представители 58 стран Азии, Африки, Латинской Америки и Европы, стран, разных по государственному устройству, по уровню развития. Однако всех их объединила жгучая ненависть к империализму.

Большинство неприсоединившихся, или как их еще нередко называют нейтральных стран, — это государства, лишь недавно получившие независимость и вступившие на путь самостоятельного развития. Для них империализм — это не отвлеченное понятие, а суровая действительность их сегодняшнего дня. Это нищета и отсталость, доставшиеся им в наследство от колониального периода, это господство иностранных монополий, по сей день хозяйствующих в этих странах, это военные базы, все еще угрожающие миру и суверенитету молодых государств. Вот почему, будучи странами нейтральными, не входящими в какие-либо военные или политические блоки великих держав, эти государства отнюдь не безразличны к вопросам борьбы с империализмом. В единстве борьбы против империализма и колониализма, в активной поддержке дела мира — суть внешней политики неприсоединившихся стран.

Посмотрите, например, с какой симпатией отнеслись участники встречи в Каире к делегации героической Кубы, какой бурной овацией встретили они выступление главы кубинской делегации президента Осvaldo Dorticos! И это несмотря на то, что дипломатия США пытались изолировать кубинскую делегацию в Каире. Получилось же наоборот. В изоляции сказалась политика Вашингтона в отношении острова Свободы. Участники конференции решительно поддержали Кубу, потребовали снятия блокады и ликвидации военной базы США с кубинской земли в Гуантанамо.

А вот другой пример непримиримого отношения неприсое-

динившихся стран к политике империализма. Пример с Чомбе. Участники встречи в Каире попросту не пустили на конференцию этого продажного политика, представляющего в Африке интересы крупных западных монополий. Очень хорошо сказал об этом президент Алжира Ахмед Бен Бела: Моиз Чомбе по своему образу мыслей и действий представляется собой чуждый нашей конференции элемент. Мы собрались здесь, в Каире, как представители политики неприсоединения. Это значит, прежде всего, что мы выступаем против империализма, против колониализма и неоколониализма, против иностранного вмешательства во внутренние дела независимых государств, против расовой дискриминации. Чомбе замешан во всем том, против чего мы выступаем. Как же можем мы сесть с ним за один стол и обсуждать наши дела в свете политики неприсоединения?

В нашей короткой беседе попросту невозможно рассказать

о всех выступлениях на конференции. Скажем лишь о глазном — о декларации, принятой конференцией. Ее название «Программа мира и международного сотрудничества» говорит само за себя.

Эта декларация — важный, основывающийся на реальной оценке явлений современности документ. Ее авторы не злоупотребляют потоком ультрапреволюционных фраз, но в то же время призывают все государства присоединиться к Московскому договору и настаивают на том, чтобы этот Договор был распространен и на подземные испытания атомного оружия.

Молодым государствам, строящим свою экономику, обявившим подлинную войну нищете и голода, нужен мир. Единственным путем укрепления всеобщего мира каирская конференция признала соблюдение принципа мирного сосуществования. В числе одной из основных проблем современности декларация назвала разоружение. Участники каирской конференции высказались против участия стран в военных пактах, а также призвали западные державы ликвидировать военные базы на чужих территориях. «Прочный мир во всем мире нельзя обеспечить, пока существуют несправедливые условия, и народы, находящиеся под иностранным господством, лишены своего основного права — права на свободу, независимость и самоопределение». Вот почему в Каире снова прозвучал призыв ликвидировать колониализм и всячески поддержать национально-освободительные движения в зависимых странах.

С. КУЛИК.  
(ТАСС).

## Сегодня

### ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

### ОТКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

А. К. Толстой.

### ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ

Касса работает ежедневно с часу дня до 7-30 вечера.

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Юнга со шхуны «Колумб» (9-15, 10, 12, 2-10, 3-15, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Приключение в полночь. Дети до 14 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15).

Хроника — Рассказы о Тантаныке (4-30, 8-30). Чудотворец из Бирюлева. От тьмы к свету. Не богом, а человеком (2-30, 6-30).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Любимчик командира (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 7-40, 10). Перед сезоном — Беседа о Лермонтове (7-40).

### КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Любит не любит (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Удлиненный сезон — Мы защищаем Кавказ. Когда говорят камни (7-40).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Секретарь обкома (10, 12, 2,

4-10, 6-10, 8-10, 10).

### ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

После свадьбы (5, 7, 9).

## В ГОРКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ организована юридическая консультация на общественных началах.

Прием в понедельник и пятницу с 16 до 18 часов (здание треста Прокопьевскуголь, комната № 76, 3-й этаж).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРКОМ ДОСААФ производит набор на курсы шоферов-любителей, мотоциклистов.

Срок обучения 2 месяца. Инвалиды обучаются за счет райсобесов.

## ТРЕБУЮТСЯ:

**ГОРОДСКОЙ САНЭПИДСТАНЦИИ** — электромеханик, знакомый с медицинским электрооборудованием и паровыми котлами.

### ПОГРУЗОЧНО - ТРАНСПОРТНОУПРАВЛЕНИЮ КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ

— составители поездов, скепщики вагонов, кочегары паровозов, электрослесари связи и СЦБ, слесари по ремонту паровозов.

### ПРОКОПЬЕВСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕСТА КУЗБАССЖИЛСТРОИ

— кочегары для работы в пос. Тырган. Обращаться по адресу: Ясная Поляна, ул. 2-я Коксовая, 12, отдел кадров.

### ПРОКОПЬЕВСКОМУ КИРЗАВОДУ

— на участок № 1, в районе хлебозавода — автокрановщик и пчелник-каменщик.

Обращаться к начальному участка.

### Хромцов Вячеслав Михайлович

— прож. по ул. Неглинной, 20, возбуждает дело о расторжении брака с Хромцовой Анной Емельяновной, прож. по ул. Ручейной, 5.

Дело рассматривается в наркодиспансере Зенковского района.

**ПРОКОПЬЕВСКОЙ РЕМОНТНО-ПРОКАТНОЙ БАЗЕ КОМБИНАТА КУЗБАССШАХТОСТРОИ** — кладовщик, знающий запасные части к экскаваторам, кранам и горношахтному оборудованию.

За справками обращаться с 8 до 4-х часов дня, пос. Красная Горка, ул. Правды, 17, РПБ.

**Трамбач Борис Пантелеевич**, прож. по ул. Деловой, 2-4, возбуждает дело о расторжении брака с Трамбач Ниной Васильевной, прож. по ул. Фасадной, 20-12.

Дело рассматривается в наркодиспансере Рудничного района.

Коллектив кинотеатра «Темп» с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти сотрудницы кинотеатра **ЗАБИРОВОЙ**.

Кашифа Каюмовна и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

## Наш адрес и телефоны:

гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтера и дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография. Управления по печати.

ОП11078

Заказ 7690, Тираж 26000 экз.